

Nyíradony tüdőbeteggondozó

A dolgozó nép államában legfőbb érték az ember. Rákosi Mátyásnak, a magyar nép szeretett vezérének iránymutató szavai szociális és egészségvédelmi intézmények egész sorában öltöttek testet. Soha ebben az országban nem létesítettek annyi kórházat, annyi szülőtthont, annyi egészségháza, annyi tudós-nemigondozót, mint a népi demokrácia eddigi esztendeiben. És a díszalmas ötéves terv, amelyet a szocialista építész újabb tervidőszakai követnek majd, újra és újra egyre több szociális és egészségügyi intézményt teremt.

HAJDU-BIHARBAN

is nagyszabású építkezések folytak, amelyek a falu egészségügyét, a dolgozó parasztság egészségvédelmét vannak hivatva olyan magas fokra emelni, amilyent még sohasem ért el.

NYIRADONYBAN

elkészült a tüdőbeteggondozó. Használatbavétele ezekben a napokban történik meg. Még a gondozóhoz tartozó melléképületek befejezése van hátra. A nyíradonyi homokon kevesebb lesz a tüdőbeteg, ha ez az intézet megkezdí működését, a legpusztítóbb magyar népbetegség ellen eredményesen indulhat meg a harc Nyíradonyban is.

HAJDUNÁNÁSON

népfürdőt építenek. Zuhanyozók állnak itt a nánásiak rendelkezésére telen-nyáron. A tisztaság fél egészség — tartja a közmondás. Nos, a nánási zuhanyozás népfürdő állandó tisztálkodási alkalmat ad a nánási dolgozóknak

Balmazújváros bölcsőde

szokás egészségük védelmében is. Befejezést nyer

A BALMAZUJVÁROSI BÖLCSŐDE

építése is. A bölcsődében az újvárosi dolgozó parasztnok apró gyermekeit gondozzák majd a legkorszerűbb gyermekvédelmi előírások szerint. A múltban a csecsemőhalandóság nagy volt ezen a vidéken. Az ilyen és ehhez hasonló gyermekvédelmi intézmények munkája nyomán elérjük azt, hogy kevesebb lesz a

Hajdúnánás népfürdő

csöppnyi kis sírok száma az újvárosi temetőben...

Régen még orvos is alig volt a megye községeiben. Most a legtávolabbi falvak is kapnak orvost. A kormányzat gondoskodik az orvosok falusi működésének legelőnyösebb feltételeiről, ezek között a lakásról. Nyírmartonfalván és Monostorpályiban most jelölték ki az orvosi lakások építkezésének helyét, a munka rövidesen megindul s ennek befejeztével orvos kerül a két községbe.

A parasztyermek jobb tanulmányi eredményéért...

Azok a nevelők, akiket népi demokratikus kormányzatunk kitüntetéssel, mind élenjárók voltak a nevelésben. Pápay Sándor is ilyen kitűnő munkát végző nevelő. Ő az egyik debrecenkörnyéki tanyán tanít. Mézeshegyen.

— Mivel érdemelte ki 600 fontos jutalmazását?

— Igyekeztem javítani a tanulmányi színvonalat az iskolában. Hozzánk mind szegényparasztszármazású gyermekek járnak, közülük sokan messzi tanyákról jönnek iskolákba. Félévkor még több tanuló bukott osztályomban, de sikerült elérnem azt, hogy év végére egyetlen egy bukás nem történt.

— Milyen munkát fejtett még ki?

— A parasztyermek jobbn tanulmányi eredményén kívül a gyermekek szüleit is tanítottam. Elhívtam őket is az iskolába, vagy magam mentem le hozzájuk

és bizony sok szülő, akik nem tudták írni és olvasni, megtanítottam írásra és olvasásra.

Azután elmondja, hogy a micsurini elméleteket is tanítja a gyermekekkel. Az iskola mellett kis kertet létesítettek és ott micsurini kísérletezést, természeteket folytatnak a gyermekek legnagyobb érdeklődése és csodálkozása mellett.

Tanyán tanítani még nehezebb munka, mint városban, vagy községben. Itt bizony sokszor az időjárás szinte leküzdhetetlen akadályok elé állítja a nevelőket. Ha esős idő van vagy nagy a hó, a gyermekek a messzi földetől nem jöhetnek iskolába és velük rövidebb ideig lehet foglalkozni egy év alatt, mint a városi vagy községi iskolásokkal. A kitüntetésnek nagyon örülök és boldog vagyok, hogy a népi demokrácia észfelve, hogy egy tanyasi nevelő milyen munkát végez. A régi Horthy-világban a tanyasi nevelőkkel nem is törődtek... Most a státuszrendezés útján újabb szép elismerést kaptunk és a nevelői munka megbecsült munkát lett. Köszönjük ezt elsősorban a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak, aki mindenben a mi segítőnk és támaszunk.

— És ígérem, hogy ez a kitüntetés még csak fokozza munkakedvem és lendületem. A nyári szünetet jól használom majd fel, hogy ősszel ismét nagy lendülettel kezdjek ahhoz a munkához, amely iránt hivatást érzek.

Pápay Sándor megszerette Mézeshegyet, de megszerették őt az ott élő dolgozók is. Lelekes munkása ő a szocialista építésnek a nevelés frontján.

Rövid hírek

Rövidesen véget ér a trópusi hőség

A füllesztő hőség egyelőre még tart, de az enyhülés közeledik. — Rövidesen vége a kínzó melegnek. A Meteorológiai Intézet szerint az idén már hat olyan meleg napunk volt, amely az Intézet feljegyzései szerint hetvenöt éve nem fordult elő. Az idén nyáron 17 olyan nap volt, amikor a hőmérő higanyszála 30 fok fölé emelkedett. Már pedig Magyarországon a 30 fok; meghajadó hőmérséklet már trópusi hőségnek számít.

Nem első esetben van Magyarországon trópusi meleg. A Meteorológia feljegyzései szerint már több alkalommal nálunk volt Európában legmelegebb az időjárás. De a tapasztalat az, mutatja, hogy ilyen hőség nem marad túl hosszú ideig uralkodni. Vége felé járunk a kánikulának!

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként megélénkülő délkelet-déli, később északnyugati szél, változó felhőzet. Továbbra is helyi záporok és zivatarok, a hőség főleg a nyugati és északi megyékben csökken.

— A Szővös megyei értekezlete. A Szővös hajdúmezei körzete vasárnap, július 9-én reggel 9 órakor Debrecenben vármegyei értekezletet tart, amelyen az időszaki problémákat, pénzügyi vitákat meg egyben beszámolójak az eddigi munkákról, kiértékelik az eredményeket és úmmutatást nyerne a jövőbeni eredményes működésre.

— Hajdú-Bihar több községében folyik a járdák építése. Polgár Balmazújváros, Tiszacsécs és Pocsaj községeiben új korszerű járdák kerülnek a sár és por helyébe.

Szabotáló kulákok

Szankó József bakonszegi kulák, cséplőgéptulajdonos többször felhívás és figyelmeztetés ellenére sem javította ki a cséplőgépét. — Rossz volt a szalmarázó villa, tejkoskodott, hogy így áll ki a gépnek arany hibája volt, hogy erős szemvesztéggel dolgozott, nem volt üzemképes. A kulák erőszakoskodott, hogy így áll ki agépével csépléni; tudva kárt akart okozni a mezőgazdaságnak, hogy gépe hatalmas szemvesztéssel dolgozzon. Amikor a szépi szervek figyelmeztették a cséplőgép sűrűgös javítására, fenyegették, kihívón, pöffeszkedve válaszolt és azt mondta, „azt sem bánja, ha

őcskavas lesz a cséplőgépe. Megindul, a szabotáló kulák ellen az eljárás.

Djószege Ferenc kulák, Haláp 144. alatti lakos a szabotálások sorozatát követte el. A donányt nem az előlő területen vetette el, sokkal kisebb területet művelt meg, a donánytalántakat elhanyagolta, hogy ne fejlődjön, a kár 75 százalékos. A tengeri 4 holdon olyan sűrűn vetette — és közben nem egyelte —, hogy nem tud csöveget hozni. A búzavetése már túlérett, de még ma sem aratott, a szemvesztés egyre nagyobb.

A jászágállományát is elhanyagolta, mind a ténykedés, a rossz akartú kártevés szabotálás. A Mezőgazdasági Igazgatóság megerte ellene a fejelentést az államügyészség, a nép bírósága szigorúan megbünteti.

Polyvas Sándor járási kulákot a járásbíró elé állította a debreceni államügyészség. Polyvas Sándor a harcoszó kizsákmányoló kulákok ipjukus megzemelési toje. A közelmúltban jött át Jugoszláviából és kizsákmányolás, örökség folytán 114 holdat szerzett; Sárádon. A közelmúltban földje egy részét felajánlotta a termelőszövetkezetek csoportjának, de ugyanakkor kártóvó tevék nyéséget fejtett ki, baromfiat a TSZC-nek átadott búzavetésbe eresztette, ahol azok napokon át eszegették, szedegettek. Több mint egy mázsa búzavetést pusztított el a sok baromfi. Így akart ártani a TSZC-nek, amelyet gyűlölt és ugyanekkor a dolgozók kenyereire tört. Saját földjén is a búzavetésben tartózkodott állandóan a baromfi, oprójság, az okozott kár itt is több mázsa.

A debreceni járásbírósa a termelőszövetkezetek védelméről szóló rendelet és a közellátás érdekeit veszélyeztető vétség miatt büntette meg a kártevő kulákot és 500 forint pénzbüntetésre ítélte. Előzetes fogságával 100 forintot kifizetettnek vett a járásbírósa.

Hektószámra fogy a sör útezek a strandokon

Perzselő kánikula tört rá Debrecenre is néhány napja. A város amúgyis szélsőséges időjárás helyzetében trópusi melegek fókuzódott az idő. Július elején, szombaton negyven fokot mértek Debrecenben, olyan magasra szökött a hőmérő higánya, amilyenre ember és meteorológus-emiékezet óta még soha... Ezt mondja dr. Berényi Dénes, a debreceni meteorológiai intézet vezetője. 1946. augusztus 19-én volt hasonló forróság de akkor csak 39.2 fok volt a csúcsérték. Most új rekordot állított fel a kánikulai forróság Debrecenben... A szubtrópusi, az Afrika partjairól az Azori-szigetek vidékéről ideáramló forró légtömegek okozták a kánikulát. Dayhűsre lehet számítani, mert most már — amint a meteorológiai hivatalos nyilatkozatok haljuk — az óceáni levegő is keveredik, amely valamennyivel már apersonnyabb hőmérsékletű és így a záporok majd csak lehűtik néhány fokkal a túrhetetlen meleget.

A város lakói a szó legszorosabb értelmében verejtékes harcot folytattak a kánikulával. A forróság megülte a házakat, a belváros utcai forró kátlanokká váltak, amelyekben még az aszfalt is megolvadt. Lefüggönyözött sötét szobákban sikerült csak a hárminek fok alá szorítani a levegőt. Kereszthuzat hozott frissülést, a parkokban. (Hogy aztán hány fogfájás, nátha, fülgyulladás lett a következménye, arról ne beszéljünk.)

A szomjúság kínozza a város lakóit. Hektószámra fogy a sör, a jeges spriccer, a jéghideg szóda. De még a vízvezeték víz is meg-

lette a hatást. Ha néhány percre is. Mert aztán még kínzóbban jelenkezik a forróság...

A kánikulai beszámolóinkban elismeréssel kell szólnunk a vízművekről. Nem fogyott ki a víztartályok: a város minden területén bőven foly a csépből a víz. Pedig ilyenkor a normálisnak sokszorosára növekszik a vízfogyasztás. — A megújított vízművek azozban bírák az iramot...

A sörből is elég volt. Pedig az itálipari valamennyi fiókjában a „községi kocsmákban”, a Bikkában és a kiskocsmákban szinte sorban álltak a „folyékony kenyér”-ért... Magyarországon eddigben kevés málcza terem ahhoz, amennyi jeges málcza elfogyott. A hideg fröccs, de még a szóda is futószalagon került a verejtékező emberek elé...

Egyetlen hely volt Debrecenben, ahol menedéket találhattak a dolgozók a meleg elől és ez a strand. A nagyerdei és a Szabadság-úti fürdő rekordforgalmat bonyolított le. Becslésünk szerint legalább harmincezer ember fürdött meg Debrecenben szombaton, vasárnap és hétfőn, a kánikula legforróbb napjaiban. A nagyerdei fürdő kijáratja a nagy próbát. Kibővített formájában képes volt befogadni az ezreket, akik a kánikula napjaiban megrohmozták... Vasárnap ugyan alig volt talpalatnyi szabad gye az árnyékos részén, alig fért be több már a hidegvíz, medencébe, mégis mindenképpen megálatta az enyhülést. — Hétfőn már csökkent a strandolók száma, ez már annak volt: „köszönhető” hogy vasárnap ezrével sütek le tüzipirosra az óvatlanok.

Hatvan százalékkal több traktor készül, mint tavaly

A Hoffer-traktorgyár dolgozói hosszulejártú versenyvállalásokkal, a selejti és önköltség csökkentési mozgalom kizsákmányolási lendület előre az aratás és cséplés munkáját. A dolgozók 75 százaléka áll egyéni versenyben, ami nagyban hozzájárul ahhoz hogy idén 60 százalékkal több traktor kerül ki havonta az üzemből, mint a múlt évben. A termelékenység ilyenarányú fokozását a szovjet, automata- és húzógépek használata tette lehetővé. A komplex-brigádok jó munkája szintén elősegítette az eredményt. A múlt hónapban megalakult önérdői műszaki ellenőrzési osztály az önérdői selejt 50 százalékos csökkentésére párosversenyre hívta ki a MÁVAG ellenőrzési osztályát. — Eddig a vállalatnak már több mint felét teljesítették.

Az anyagtakarékossági mozgalom kibontakozása döntő segítség a terv teljesítésében nemcsak a Hoffer-gyárban hanem a Fogaskerék-gyárban is. Liebermayer József főmérnök vezetésével mű-

szaki brigád alakult, egyes heverő alkatrészek kiegészítésére. Ezzel a felajánlással egymillió forint bevétel-többletet kívánt a brigád biztosítani. Vállalásukat máris teljesítették: 1.4 millió forint értékű áru készítették eddig hulladékanyagból.

METEOR

Szerdán utoljára! 4—6—8 óraok!

Hamupipőke

Szovjet mesefilm.

VIG

Szerdán utoljára! 5—7—9 óraok!

A tengeccész lánya

APOLLO

Nyári szünet

Hajdú-Bihar Megyei Tanács felhívása a megye dolgozó parasztságához

Erett kalászsunkat learattuk. Eddig még soha nem látott lelkesedéssel, szorgalommal és gyorsasággal végezte el megyénk dolgozó parasztsága az aratási munkát. Ezzel nagy lépést tettünk előre a jövő évi kenyérünk biztosításáért, 3 éces terrünk végrehajtásáért.

Megegyünk dolgozóit hazánk boldog jövőjébe vetett bizalom vezette munkájában. A Magyar Dolgozók Pártja mutatta meg az aratási győzelem útját, a Magyar Dolgozók Pártja, amelynek minden szavára építeni lehet, mint a kősziklára.

Az aratás sikeres befejezésével beindult a hordás, cséplés, terménybegyűjtés nagy családja, hogy a learatott kalászból bőszűség és fehér kenyér legyen asztalunkon.

A derecskei járás ebben az aratási munkában is példamutatóan járt elől. Már búgnak a gépek, folyik a cséplés sérűn és háterban.

Ne kétselkedjék hát egyetlen dolgozó paraszt sem. Az idő sürget, a cséplőgépek nem várhatnak, a hordással elmaradókra. Szeresszük meg mindenütt a behordást, mérjük fel a községekben mennyi iga és gép áll rendelkezésre, gondoskodjunk arról, hogy ezek mind a legfontosabb munkák, a behordás szolgálatába álljanak.

Igy leszünk újra elsők abban a nemes versenyben, amely hazánk felvirágoztatásáért, népünk nagyobb darab kenyéréért biztosítja.

Ne tévesse szem elől, hogy a kulák most is — mint mindig — népünk érdekei ellen tör. Akadályozzuk meg a kulák szabályait, leplezzük le azt a kuppet, kulákokat, akinek most jut eszébe utazgatni, piacozni.

Rántsátok le a leplet a hordást szabályozó Tanyi Gábor 89 holdas, Nagy Mezősasi Ádám 40 holdas, a Sági Körtvélyesi 102 holdas, a Kabai Sipos Ede 63 holdas, a Hapdusámsoni Szabó Imre 55 holdas kulákokról, kupeczekről, spekulánsokról, fainak és leányainak kegyetlen kizsákmányolói.

Aki a nagyobb darab kenyerért küzd, az harcoljon is a munkánk sikeréért elgáncsoló ellenséggel, kupeckekkel, kulákokkal, a babona és rémhírterjesztőkkel szemben.

Hajdú-Bihar Megyei Dolgozói

A cséplési munka harci feladat, amelyet jól ellátni dicsőség. Az aratás versenylátát vigyük át a cséplés, begyűjtés területére, szélessítsük ki, vegye ki részét minden dolgozó. A megye, az ország lakossága kíváncsi arra, hogy elsőnek jelenheli Rákosi elvtársnak: „a cséplési munkában is elsők vagyunk!”

Földes község dolgozói! Elsőnek fejeztétek be az aratást, legyetek elsők a cséplési munkák során is!

Tiszapolgári járás dolgozó paraszta! Becsülettel behozták a keszdeti lemaradást, törjétek az éret!

A kulákság, az ellenség arra törekszik, hogy ez évi kenyérünk neval az éger pusztítsa el, a kétselkedők, a lusták akarva-akaratlanul ugyanezt szolgálják. Dolgozzunk serényen, hogy minden szem gabonából kenyér legyen a magyar nép asztalán.

Örizzetek minden szem gabonát az égertől, csirázástól, kuláktól: minden kártevőtől. A szoboláló, a gyujlogató, Pató Pál módján ráérő, a rémhírterjesztő kulák a Te családod kenyérére tör.

CSEPLŐGÉPNEL DOLGOZÓ NÉPNEVELŐK!

Felajánlásokat sikerét mozdítják elő, ha jól agítáltak az időben való behordás mellett. A behordás és cséplés időben való elvégzésével minden elcséplött búzaszemmel hazánkat erősítjük, békémket védjük, a Szovjetunió vezette békétábor erejét erősítjük.

TRAKTORISTÁK!

Előre az 50 vagonos mozgalom sikeréért. Tudatosítsátok, hogy minden beadott búzaszem az ország építését szolgálja, legyen jeiszavatok: „A cséplőgéptől egyenesen a földművelészetbe a felesleg gabonát!”

FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI ÜGYVEZETŐK!

Elsők vagyunk a szállítási szerződés megkötésében. A mi megyénkben kötöttek a legtöbb mársa terményre szerződést. Aki már felismerték ennek előnyét, minden feleslegüket lekötötték, hisz ez márszánként 6 forintot jelent a szerződések részére.

Szélessítsék ki a felvilágosító munkát, magyarázzatok meg minden dolgozó parasztnak, hogy nemesek az egész népnek de saját magának is azt, aki a szerződés kötését elszakasztja és a 6 forintot kidobja az ablakon. Ne ezrek, hanem tízezrek kössenek szerződést. Eddig 3000-en kötöttek szállítási szerződést. Ez július 8-ig 30.000-re kell felemleni. Mindez sok tízezer forintot,

sok csizmát, kartont, rádiót jelent a dolgozóknak.

Báránd község szövetkezeti ügyvezetője! Vedd fokozottan igénybe azt a segítséget, amit a Magyar Dolgozók Pártjának népművelői nyújtanak.

Bárádon eddig 62-en kötöttek szállítási szerződést. Július 8-ig, a még hátralévő napokban meg kell sokszorozni ezt az eredményt.

DÉFOSZ, DISZ, MNDSZ, KÖZIGAZGATÁS DOLGOZÓI!

Kövessétek Pártunk útmutatásait, járjatok élen a hordás, cséplés, terménybegyűjtés végrehajtásában. Politikai nevelő munkával világosítsátok fel a község dolgozó parasztaival a kulákok elleni szívós, politikai harcban állítsátok dolgozó népünk, a hatámas Békétábor, a nemzetközi proletáriátus ügye mellé az összes dolgozókat, hogy jó munkával szép győzelem szülessék.

Dolgozók! Cséplési Népművelők! Ellenőrök! Traktoristák!

Előre Népköztársaságunk címerével ékesített vörös versenyzászló megtartásáért. Ez a zászló a magyar nép elismerése megegyünk dolgozó felé. Ez az elismerés dicsőség. Előre a „gabonagyűjtési versenyben a győztes megye” címért!

Eljen a munkásság és a dolgozó parasztság megbonthatatlan harci szövetsége!

Eljen demokratikus Kormányunk és e mi bölcs, szeretett vezérünk: Rákosi Mátyás!

Hajdú-Bihar megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága

A májusban elfogadott újításokból 61.1 millió forint megtakarítás

A májusban benyújtott újítási javaslatok összesen 61,1 millió forint évi megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak. Az újítómozgalom márciusig is fejlődött: míg az áprilisban benyújtott újítások 38,5 százalékát fogadták el, májusban 43 százalékra emelkedett az elfogadott újítások száma. A nehézipar májusban elfogadott 2617 újítása évi 27.800.000 forint megtakarítást eredményez.

A könnyűiparban a legjobb eredményt a pamutipar dolgozói érték el: összesen 402 elfogadott újítással évi 2,5 millió forint megtakarítást tesznek lehetővé. Jelentősen fejlődött a nyomdaipar újítómozgalma is. Májusban 129 elfogadott újítás több, mint egymillió fo-

rint évi megtakarítást eredményez. Az építőipar dolgozóinak május havi újításai 7 millió forint évi megtakarítást tesznek lehetővé. Komoly eredményeket értek el a kereskedelem dolgozói is: a vas- és fémkereskedelmi központok újítói 1.100.000 forint, a tejipari központok dolgozói 754.000 forint, a KOZERT dolgozói félmillió forint évi megtakarítást tettek lehetővé a májusban benyújtott javaslatokkal.

A mezőgazdaságban 700 újítást fogadtak el május folyamán. Az ebből eredő évi megtakarítás megközelíti az egymillió forintot.

A májusban elfogadott újítások díjazására a vállalatok összesen 1.800.000 forintot fizettek ki.

A kénytelen beismerni a reakciós sajtó is a népi demokráciák sikereit

Bécs: A Wahrheit c. osztrák lap kivonatát sorozatát közli az angol-amerikai sajtóból annak bizonyítására, hogy ezek a lapok amelyeknek főadata a Szovjetunió és a népi demokráciák rágalmezása, vajamin az amerikai „életmód” dicsérete, akaratuk ellenére kénytelenek elismerni hogy a népi demokráciák országában, ahol a szocializmus építik, a gazdasági élet állandó fellendülést mutat.

A Sunday Times és a New Statesman and Nation kénytelen elismerni, hogy Csehszlovákiában a gazdasági helyzet feltűnően javul, olcsók a lakbérek és a dolgozói jól keresnek. Beismerik, hogy Csehszlovákiában nincs munkanélküliség. A lakosság fejenkénti termelése és az ipari munkások

reálbére már túlérte a háború előtti szintet.

Lengyelország helyzetéről a New York Herald Tribune így ír: A lengyel munkás gazdaságilag jobb helyzetben van mint a háború előtt. Egész Lengyelországban feltűnő a lakosság egészséges külseje és életkedve. Lengyelország a németek pusztítása ellenére óriási fellendülést mutat.

Magyarországról a News Chronicle ír az építkezések lendületéről, míg az Information et Documentation francia felhívatólag folyóirat a magyar ipar hatalmas fejlődéséről kénytelen beszámolni.

A jobboldali francia Le Monde szerint nem lehet megeafoni a hatalmas munkajelentés eredményeit, amely Magyarországot az újépités terén, a jegyrendszer megszüntetésében és az üzletek árubőségében elért.

A New York Times arról számol be, hogy Magyarországon fejfelel az egészség színvonala, csökken a gyermekhalandóság. — A jobboldali Daily Mail a Magyarországon található élelmiszerbőség felett csodálkozik. A Mancheser Guardian így ír: A Magyar Dolgozók Pártja olyan lehetőséget nyitott meg a magyar munkások és paraszok előtt, amelyeket soha és senki sem nyitott meg a múltban.

Mindezekből a cikkekből megállapítható a valódi helyzet: Az imperialisták útja a hanyatlás és a visszacsúszás.

A NÉP KENYERÉÉRT

Az ország nagy részében teljes erővel folyik öt éves terrünk első aratása. A jól végzett őszi és tavaszi munkák eredményeképpen előreláthatóan az idén a felszabadulás óta a legbőségebb termés várható. Ha az aratást, cséplést és begyűjtést gyorsan, pontosan és hiánytalanul végzi dolgozó parasztságunk, több gabona kerül a raktárakba, nagyobb darab kenyér a dolgozók asztalára, erősödik népi demokratikus államhatalmunk és hozzájárulnak a béke megszilárdításához.

A száraz, meleg idő szükségessé teszi az aratási munka gyors elvégzését, mert az ország túlnyomó részében elérte a búza a viaszérést és sokhelyen teljes érésbe megy. Egyes helyeken, ahol elmaradás mutatkozik az aratásban, sürgősen ki kell küszöbölni a felvilágosító munka eddigi hiányosságait és az ellenséges agitáció visszaverésével, valamint az ellenőrzés megszigorításával gyorsítani kell az aratási munka ütemét, hogy az idejő termést igéző búzát a legkevesebb szenvedéssel arassa le dolgozó parasztságunk.

célja az aratás kezdetének megoldása volt. Ugyanígy visszaverte felvilágosult dolgozó parasztságunk a klerikális és kulák-reakció más támadásait is, mert földműves lakosságunk ma már tudja, hogy igazán jó tandesot csak a földművelészetektől, a Párt — és tömegszervezetektől, a géppálmások dolgozóitól és a népi demokratikus kormányzat mezőgazdasági szakembereitől kaphat.

Tudja azt is dolgozó parasztságunk, milyen hatalmas támadásokban részesült egész évi munkája során az állam részéről. A minisztertanács határozata az aratás, cséplés és begyűjtés megszervezéséről és végrehajtásáról, minden részlete kiterjedő gondoskodással nagyban elősegíti azt, hogy dolgozó parasztságunk a nyári mezőgazdasági munkákat mind a maga, mind az ország javára a lehető legeredményesebben hajtsa végre. A szállítási szerződések új rendszere ugyancsak nagy segítséget jelent a falu dolgozóinak azon a téren, hogy felesleg-termesüket biztosan és jó áron értékesíthessék. A szállítási szerződés a természet értékesítés felvétel dolgozó parasztságunkat, amellel jelentős jövedelmötöbbséget is jelent számára. Parasztságunk nagyobb részébe hiszámította magának, milyen előnyt jelent a szállítási szerződésben lekötött gabonára kapott felár s ezért nem kétselkedtek a szerződéskötéssel. Ahol meg lemaradás mutatkozik ezen a téren — legelőször az ellenséges agitáció következtében — sürgősen meg kell kötni a szállítási szerződést, hogy a gabonafőlesleg gyorsan és veszteség nélkül a földművelészetektől raktáraiba kerüljön.

Mindannyiunk kenyérért van szó. Dolgozó parasztságunk ennek tudatában fokozza az aratás ütemét, hogy öt éves terrünk első gazdag aratása teljes egészében nagy országépítő tervünk javára forduljon.

Óvjuk tüzvésztlő a gabonakeresztéket

Nyomatékosan felhívom és utasítom azokat a gazdákat akiknek gabonakeresztjei a vasút mentén fekszenek, hogy a gabonakeresztjeiket a vasút vonalától olyan távolságra rakják, hogy azok a mozdony szikrájától meg ne gyulladjanak. Továbbá minden gazdát figyelmeztetek, hogy a kereszt

csoportokat, azonnal körülzártatni kötelesek. Fenti rendelkezést a szakigazgatás közgejei, valamint a népi szervek és mezőgök helyszínen ellenőrizni fogják és a rendelkezést nem hajtja végre, eltilt az eljárás folyamatba tészen. Polgármester,

Még a reakciós sajtó is kénytelen beismerni a népi demokráciák sikereit

Bécs: A Wahrheit c. osztrák lap kivonatát sorozatát közli az angol-amerikai sajtóból annak bizonyítására, hogy ezek a lapok amelyeknek főadata a Szovjetunió és a népi demokráciák rágalmezása, vajamin az amerikai „életmód” dicsérete, akaratuk ellenére kénytelenek elismerni hogy a népi demokráciák országában, ahol a szocializmus építik, a gazdasági élet állandó fellendülést mutat.

A Sunday Times és a New Statesman and Nation kénytelen elismerni, hogy Csehszlovákiában a gazdasági helyzet feltűnően javul, olcsók a lakbérek és a dolgozói jól keresnek. Beismerik, hogy Csehszlovákiában nincs munkanélküliség. A lakosság fejenkénti termelése és az ipari munkások

reálbére már túlérte a háború előtti szintet.

Lengyelország helyzetéről a New York Herald Tribune így ír: A lengyel munkás gazdaságilag jobb helyzetben van mint a háború előtt. Egész Lengyelországban feltűnő a lakosság egészséges külseje és életkedve. Lengyelország a németek pusztítása ellenére óriási fellendülést mutat.

Magyarországról a News Chronicle ír az építkezések lendületéről, míg az Information et Documentation francia felhívatólag folyóirat a magyar ipar hatalmas fejlődéséről kénytelen beszámolni.

A jobboldali francia Le Monde szerint nem lehet megeafoni a hatalmas munkajelentés eredményeit, amely Magyarországot az újépités terén, a jegyrendszer megszüntetésében és az üzletek árubőségében elért.

A New York Times arról számol be, hogy Magyarországon fejfelel az egészség színvonala, csökken a gyermekhalandóság. — A jobboldali Daily Mail a Magyarországon található élelmiszerbőség felett csodálkozik. A Mancheser Guardian így ír: A Magyar Dolgozók Pártja olyan lehetőséget nyitott meg a magyar munkások és paraszok előtt, amelyeket soha és senki sem nyitott meg a múltban.

Mindezekből a cikkekből megállapítható a valódi helyzet: Az imperialisták útja a hanyatlás és a visszacsúszás.

gyarországon található élelmiszerbőség felett csodálkozik. A Mancheser Guardian így ír: A Magyar Dolgozók Pártja olyan lehetőséget nyitott meg a magyar munkások és paraszok előtt, amelyeket soha és senki sem nyitott meg a múltban.

Mindezekből a cikkekből megállapítható a valódi helyzet: Az imperialisták útja a hanyatlás és a visszacsúszás.

Ma adják át a debreceni nevelők jutalmait

Ma délután öt órakor a Svelts. gimnázium díszteremében adják át ünnepélyes keretek között azoknak a debreceni nevelőknek a pénzjutalmakat, akik az elmúlt iskolai évben különösen kitűnő szervezőkészségükkel elősegítették a továbbtanulást barcoltak a lemorzsolódás ellen, segítettek a gyengébb tanulókat korrepetálással.

A kormányzat 600.500.300 forintos pénzjutalomban részesít a kitűntésére előterjesztett nevelőket. Ezeket a pénzösszegeket kapják meg ma délután a debreceni nevelők is. A Megyei Tanács nevében Szűcs János városgyári párttitkár adja át begzől kíséretében a kitüntetőleveleket a nevelőknek.

ÉLEN AZ ORSZÁGOS VERSENYBEN

Hajdú-Bihar 520 vagon terménnyel 125 százalékra teljesítette eddig a szállítási szerződés-kötést

A terménybeszállítási szerződés nagy kedvezményeket biztosít a dolgozó parasztságnak, mázsáronként 6 forintos felárat jelent a terménybeszállítási szerződést kötő dolgozó parasztoknak. Az aratás előrehaladásával, a cséplés megindulásával egyre jobban nő a szerződést kötő dolgozó parasztszám, és ezzel együtt ugrásszerűen emelkedik a lekötött terménymennyiség is.

A dolgozó nép megértette, hogy a terménybegyűjtés sikere is hátról feladást, a szocializmust építő kormányzat megerősítése a békehárc, az építő munka szerves része. A dolgozó parasztság átérzi, hogy a terménybegyűjtés során elősegíti a nép államának további erősítését és azáltal, hogy a szállítási szerződésbiztosítja gabonafelcseslegének időbeni szállítását, gabonafelcseslegét a nép államának adja át, komoly gazdasági előnyökhöz is jut.

Hajdú-Bihar megyében a SzÖVOSZ és a népmunkások együttes jó munkájának révén nagy lendülettel és igen jó eredménnyel folyik a szállítási szerződés-kötés országos viszonylatban is az első Hajdú-Bihar megye. A földművelésügyi szervek begyűjtési versenyében eddig a megye összes gabonafelcseslegének 67,7 százalékára kötöttek eddig szerződést.

Kedden délután a SzÖVOSZ kimutatása szerint az országos előirányzatot, a megyére kivett mennyisége, 125 százalékban teljesítette a megye dolgozó parasztsága. Az előirányzat szerint 45 ezer mázsára kell terménybeszállítási szerződést kötni, míg Hajdú-Bihar megyében eddig 51.799 mázsára kötöttek már szerződést, ami 520 vagon terményt jelent. — A szerződés-kötési kampány nem lankad, egyre nagyobb eredményeket érnek el a határidő július 8-áig még tovább fokozza a lendületet a szállítási kötésekre Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága. A dolgozó parasztszám óriási mértékben, lelkesen, készséggel köti meg a szállítási szerződést.

Részletezve: az egyénileg dolgozó parasztszám közül 3891 kötött szállítási szerződést 34.637 mázsára, 61 termelőszövetkezeti csoport

17.052 mázsára kötött szállítási szerződést, míg két közület 110 mázsára, összesen 51.749 mázsára terményre am 520 vagonnak felel meg.

A szállítási szerződés-kötési mozgalmat még folyamatban van és erős emelkedés várható.

A dolgozó parasztság nem ül fel a kulákok agitációjának, tudja s látja, hol a helye és készséggel köti meg gabonafelcseslegére a szállítási szerződést, mert a dolgozó nép államának segít és ugyanakkor gazdasági előnyökhöz is jut.

A földművelésügyi szervek alkalmozottak versenyben végzik a feladatukat, hogy minél több dolgozó parasztszámra szállítási szerződést.

A versenyben a hajdú-bihar-

megyeiek vannak az élen. Papp János szepesi földművelésügyi vezetője dolgozó 470 Kovács László nagyhegyesi szövetkezeti dolgozó 415 mázsára gabonára kötött eddig szerződést.

Nagyjében Balázs János négy holdas kisparasztszámú 13 mázsára gabonával, Baik György másfélholdas parasztszámú 6 mázsával, Pellei Gyula hétholdas dolgozó parasztszámú 10 mázsára gabonával egész gabona felcseslegére kötöttek szállítási szerződést.

— Szívesen tettük — mondják önjelölt komolysággal —, mert így segítjük a nép államának és mi is jól megvalósítjuk számításunkat.

Példájuk nyomán egyre több dolgozó parasztszám jelentkezik, aki egész természetesen felajánlotta szerződésével szállításra.

középarasztszámú egyformán nagy lendülettel folyik az aratás, behordás. A terméseredmény jó és biztató, sok helyen van 12—14 mázsás átlag is.

A termelőszövetkezeti csoportok terményeredményétlaga mindenütt jóval nagyobb az egyéni gazdálkodás folytató dolgozó parasztszámúknál. Ez a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodás előnyét igazolja.

Azok a dolgozó parasztszámúak, akik megfogadták a hatóságok, Párt jó tanácsát, idejében, az ütemtervnek megfelelően szántottak, vetettek, jó vetőmagot, csávázott, tisztított magot használtak, alaposan elvégezték a növényápolási munkát — azoknak jól fizetett a gabona. Így Ujtökösön Rácz Ferenc 15 holdas parasztszámú 16 mázsás búzatermése van holdanként, ugyancsak Ujtökösön Tiszapolgár határában Végel Balázs úrgazdának 13 mázsás termése.

De a megye más részéről is érkeznek kedvező eredmények.

A harc jó eredménnyel folyik a cséplés minél nagyobb befejezéséért. A dolgozó parasztszám az aratáshoz hasonlóan komoly feladatnak tekintje a minél gyorsabb

Teljes erővel folyik a cséplés a megyében

Az aratási munkák után teljes erővel folyik a behordás, cséplés. A megye minden területén bűnnek a cséplőgépek. Közel 700 cséplőgép működik és végzi a cséplést, gyűli az „élet”, az új búza a raktárakban.

Hajdú-Bihar megyében 266 szövetkezeti raktár várja tárolásra az elcséplést gabonát.

A cséplés — mint a hatóságokhoz beérkezett jelentések mutatják — nagy lendülettel folyik, látszólag vakulatásig működnek a gépek. Semmi komolyabb zavaró momentum sem merült fel, az ellenőrzés simán folyik, az ellenőrzők a helyükön vannak. A gépek az előzetes vizsgálat eredményeképpen jól működnek, a cséplőgépek nagyobb megtakarítást értek el az

üzemanyagnál és igen kevés szemvesztéssel dolgoznak.

Az állami biróságokon, termelőszövetkezeti csoportoknál, a közös szűrűn, egyénileg dolgozó kis- és

Ilyen az „amerikai életforma” a valóságban

Voszlonszkij, a Szovjet Tájékoztató Iroda munkatársa írja:

Az amerikai propagandisták és marshallizált európai szócsovéik minden ténnyel és szóval igyekeznek az úgynevezett „amerikai életformát”. A propaganda célja az, hogy a nyugateurópai országok népei engedelmesen aláveszék magukat a Wall Street monopolistái parancsának.

Ez a reklám nem egyéb hazugságnál. Erről könnyen meggyőződhetünk, ha megismerjük az amerikai valóságot, az életből vett tényeket. Ime néhány adat, amely világos képet rajzol a mai amerikai életéről:

Az USA-t általában „gazdag” országnak tartják. Mire ez a gazdagság azonban a valóságban a monopolisták életrésztében van, az amerikai dolgozók tömegei viszont kilátástalan nyomorban élnek. Ammi Rochoster ismert amerikai közgazdász adatai szerint az amerikaiak öt százaléka az USA nemzeti vagyonának 59 százalékát tartja kezében és az amerikai lakosság 87 százaléka az USA nemzeti vagyonának mindössze 8 százaléka jut. Az USA-ban dühöng a munkanélküliség. A teljes munkanélküliek száma most körülbelül 6 millió. Hivatalos adatok szerint a részleges munkanélküliek száma elérte a 11,5 milliót. Az amerikai munkás reálbére 1948-ban 20 százalékkal alacsonyabb volt, mint 1935-ben. Az utóbbi két évben a reálbér még jobban csökkent. Az amerikai farmerek jövedelme Európán 1949-ben 20 százalékkal csökkent és ebben az évben további 30 százalék csökkenést várnak.

és minél kevesebb szemvesztéssel való cséplési munkát és azon igyekeznek, hogy az elcséplést búzával minél előbb becsúsztassák.

Elhagyott, romos épületekből gabonaraktárak

Az aratás már mindenütt befejezéshez közeledik. Dolgozó parasztszámunk betakarítja veres, kecs, fáradtságos, de boldog munkájának gazdag termését. Ebből kerül jövőre mindannyiunk asztalára fehér kenyér.

A begyűjtés döntő fontosságú feladat. Fontos a gabona megfelelő, szakszerű tárolása, hogy a bő termésből semmi se vesszen kárba.

Hajdú-Biharban az idejű jó termés tárolására újabb raktárakat építettek. A megye községeiben, városiban sok olyan elhagyott, romos épület volt, amelyet átalakításra alkalmasnak találtak. A megyei tanács végrehajtó bizottságának építési osztálya Mácson, Józson, Hajdúböszörményben, Polgáron, Görbeházán, Nagyjében több ilyen lakatlan, rossz állapotban lévő épületet jelölt ki rakár-építés céljaira. Átlagban 50—50 ezer forintos költséggel számos ilyen épületet javítottak ki és a minisztertanács határozatában megjelölt határidőre át is adták rendelkezésükre az új raktárakat.

A szürke mezőn felszállásra készen állt négy kétüléses „U-2” típusú repülőgép. Szergej megszámolta a beszállásra váró utasokat és onkéntelenül az jutott eszébe: ha nem mutatja fel a repülőter parancsnoka előtt igazolványát, melyel tanúsítja, hogy ő valóban a Szovjetunió hőse és soronkívül nem kap jegyet, akkor ma nem repülhet.

A repülőter parancsnoka, egy pilótakapitány, mosolyogva fogadta Szergejt és betessékelte szobájába, kinyitotta a pirosfedelű könyvecskét, de el sem olvasta, hanem azonnal megígérte: — Kap majd helyet!

Tíz perc sem telt és Szergej a repülőgépen ült. Vele szemben, háttal a pilótának egy fehéringes zomok férfi ült, aktatáskaival a térdén. A repülőgép még a levegőbe sem emelkedett, amikor Szergej utitársa máris oldalra hajította fejét és édes álomra hűnyta szemét. Ugy látszik, nem először utazott ezen a vonalon... A gép szárnya alatt tovaúsztak a cserjések, szénakazlak, legelősző tehenek, távirópoznák: a repülőgép lassan kapaszkodott felfelé, egyre magasabbra és magasabbra egy láthatatlan hegyen. A sztyeppét a reggeli nap puha fénye árasztotta el. A szem előtt szélesen kitarultak a Kuma-melléki ártéri rétek. A Kuma furcsa tekervényekben kanyargott agyagos, sárga partjai közt. Ez a szelid sztyeppel folyó a falun áthaladva hol perccel, hol hurok alakot formál, hol erre, hol arra folyik, hol kerekét ábrázol, hol pedig akkora kérdőjelet ír le, hogy biztosan ő maga is csodálkozik rajta. Csak akkor

BABAJEVSZKIJ: ARATNAK

lárba. A határain még tágabb a tér: a Kuma itt aztán nekidurálja magát és olyan kacskarin, gós nyolcasokat írkal, olyan hurokakat és csokrokat köt, hogy belekaprúzik a szem, ha sokáig nézi felülről. A Kuma árterén ezüst szálakként húzódtak a szőlősorok és sötét foltokként terültek el a gyümölcsösök. Itt is, ott is, felülről méhkapitárhoz hasonló fehér házakból álló falvak húzódtak. Egyik hosszabbra nyúlt a másiknál.

Szergej délfelé tekintett. Valahol egészen közel, a zöld hegyek közül, kimagaslott a Kaukázus gerince, amely nem annyira fehér, mint inkább kékes-rozsaszín árnyalatban tündökölt. Patkó alakban görbült meg, a közepén pedig, mint valami hegyes patkoszeg, emelkedett az élbrusz, szikrázó fűvegként meredő csúcsaival. Szergej még egyszer letekintett Pjatyigorszkira. A napsugarak éppen akkor bukkantak elő a hegy mögül, vörös fényel ontotték el az egész alföldet, a fehér házakat, a tetőket. Az ablakok olyan vakítóan ragyogtak, hogy messziről nehezen lehetett megállapítani, vajon város-e az ott, vagy pedig egy roppant méretű üvegház terül el a Masuk lábánál. Az Ötös-hegy kék párba burkolózott, csúcsa olyan látványos, mintha laposra nyomták volna. A Bestau valósággal a földre lapult, szerteszét szórta kisebb-nagyobb nyulványait: addig-addig homályosodott, míg teljesen eltűnt a szem előtt...

Amott, elől a szivárvány színű pompázó sztavropoli nyári sztyeppé terült el. Itt-ott megcsillant rajta egy-egy tó, vagy tavacska és Szergej sokáig nézte az alatta elúszó síkságot, mint akit megigézték: nézte és aztán legyintett és azt mondta magában: „Tyű, de széles völgy!” Tágas, de milyen tágas határ futott a horizont felé!... Sztyeppé, sztyeppé köröskörül mindenütt. Hogy írja le az ember az egész sztyeppét egyszerre, minden színével, amely csak előmlik rajta, minden vetésével, amely már megérett, vagy amely csak most érik, minden lombjával, halmával, víztartóival, kertjeivel, erdeivel?

A sztyeppén perzselő hőség uralkodott, de mégis javában folyt az aratás. Szergejnek úgy tűnt, hogy az egész sztyeppé csupa mozgás, ami nem is csoda, hiszen akkor volt dandárja a munkának. A falvak és majorsorok elnéptelenedtek, elcsendesedtek, mert minden ember — apraja, nagyja — kiköltözött a tanyákba, a traktorok és kombájukok mellé. Benépesedtek a földek: hol négylovas, hol kétokrós aratógépek csapkodtak szárnyakkal: látni lehet a nyeregben, vagy a jarmon ülő kocsisokat, emitt egylovas bricska bukkant fel, felülről olyan tünik a kocsiderék, mint valami fészék. Ebben a fészékben vagy a traktorbrigád vezetője, vagy a közveti mezőgazdász ül. Amott a sztyeppén egyenesen oltésként húzódik az ökrösfogatok kara-

vánja. A szekerek ölében bronzszerű mag ragyog. A gabona tejeten napbarátnította, kopaszfejű sineder-kocsisok ülnek. Amarrább teherautók száguldanak előre-hátra és olyan áthatolhatatlan porsávit hűznek, hogy védelme, mint valami füstfüggöny fedezte alatt, egész hadosztály vonulhatna harcha... Hej, sofforok, sofforok — körünk élmunkásai. Lám, itt a sztyeppen kedvetekre játszhattok a szellel!

A levegőből jól lehet látni, hogyan haladnak az arató-cséplőgépek a gabonában. A traktorok, amelyek előttünk cammognak, mint az igásbarom, terhet cipelő puszta bogárra emlékeztetnek... A gépek szalmaszörői felett párához hasonló fehér por kavargog, a hasonló büszke testtartással áll a kormányos... Mindentűl tartó és tartó, csak itt-ott játszik a napsugár olajosfényű napraforgó virágokon, csak néha húzódik el alattuk egy-egy sötét kukoricatábla, mint a felhő árnyéka, vagy egy-egy négyzetalakú ugar, mint jökora darab finom fekete posztó. És ahány út csak van erre-felé — kicsik, nagyok összefonódtak, egymásba gabalyodtak. Korlatavassal még semmi sem jelzett közönséges utak voltak, amelyek beleveszték a dülök dudájába, gyepengerébe. Most pedig hatalmas porfelhő kavargott felettük, meglevenedtek s nem is egyszerű utak többé, hanem széles sztyeppéi útvonalak. És milyen falvak terülnek el ezek mellett az utak mellett!

— 0 —
Részlet: Babajevszkij Sztalin-díjas szovjet író „Aranyos lap lovagja” c. regényéből

portjának kezében van, az amerikai dolgozók tömegei viszont kilátástalan nyomorban élnek. Ammi Rochoster ismert amerikai közgazdász adatai szerint az amerikaiak öt százaléka az USA nemzeti vagyonának 59 százalékát tartja kezében és az amerikai lakosság 87 százaléka az USA nemzeti vagyonának mindössze 8 százaléka jut. Az USA-ban dühöng a munkanélküliség. A teljes munkanélküliek száma most körülbelül 6 millió. Hivatalos adatok szerint a részleges munkanélküliek száma elérte a 11,5 milliót. Az amerikai munkás reálbére 1948-ban 20 százalékkal alacsonyabb volt, mint 1935-ben. Az utóbbi két évben a reálbér még jobban csökkent. Az amerikai farmerek jövedelme Európán 1949-ben 20 százalékkal csökkent és ebben az évben további 30 százalék csökkenést várnak.

Nyolcmillió dolgozó család évi jövedelme 1000 dollaron alul maradt és 16 millió családé nem éri el a 2000 dollárt. Ugyanakkor hivatalos, szűrt adatok szerint a létminimum körülbelül 4000 dollár évente. Így az USA lakosságának több mint a fele meg a létminimumot sem keresi meg.

Az amerikai dolgozók szörnyű lakásviáryok között élnek. Hivatalos adatok szerint is az USA lakóterének körülbelül 20 százaléka nyomortelep. Ezekben él a lakosságnak több, mint egyötöde. Nyolcmillió lakás, teljesen lakhatatlan, 46 millió sürgős tatarozásra szorult. Az USA lakásválsága annyira kiéleződött, hogy megszüntetésére a következő öt évben több mint 16 millió új lakást kellene építeni.

Az USA egészségvédelme is szörnyű állapotban van. Az USA állami 40 százalékában nincs állandó kórház. A gyógykezelés olyan sokba kerül, hogy sok dolgozó nem mehet orvoshoz. Hivatalos statisztika szerint orvosi segítség hiányában évente 325 ezer halnak meg.

VÁSÁROLJ UTTÓRÓ NYARALTATÁSI EMLÉKLAPOT!

4 oldal Debrecen 1950 július 5.

Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy Sándor téglagyári munkás Császár Péter u. 51; Sántor, Kertész István helyvezetőzados, Huszár Gábor u. 35; Katalin Kovács Pál MÁV hivatali segéd Rákóczi u. 4; Zsuzsanna, Vékony Lajos MÁV lakatos Király Ferenc u. 24; Csongor, Kiss András MÁV géplakatos Csokonai u. 15; Verona, Bujdosó János gyár munkás Fülöp u. 38; János, Kovács Béla városi tisztviselő Könyök u. 7; Béla, Kantor László pénzügyes Batthyány u. 5; Béla.

Házasságok: Dr. Mészáros Károly járási bírósági fogalmazó Kőrmend és Kovándi Erzsébet, Szegvári Endre u. 6; Fodor János földművelési elnök, Szabadság u. 24; Csikos, Zsuzsanna szabász u. 24; Nagy Márton állami tanító Ulfertó u. 2; Papp Ilona állami tanítónő István utca 6.

Halálozások: Ruber Antal városi tisztviselő 58 éves Dobozói bérház, özvegy Dalmi Józsefne Makai Eszter dohánygyári nyugdíjas 74 éves Markólyos u. 4; Kranczy Ferenc drogrista 62 éves, Kossuth u. 35; Özvegy Rozsnyai Istvánné Pintye Róza 65 éves, Basahalom u. 36; Kiss Erzsébet 70 éves, Cecilia u. 9.

Papp Enikő az országos 200 szótagos gyorsíróbajnok. Nemrégiben közöltük, hogy a debreceni gyorsírók milyen kitűnően szerepeltek az országos gyorsíróversenyen. Az iskolák közötti versenyben a debreceni dr. Naményiné gyorsíróiskolája megelőzte a híres Radnajiiskolát is és ezzel 20 év után előhódította a budapestieket az első helyre. Az ország egyik gyorsíró fellegvára lett Debrecen. Az eredmények közül egyelőre még csak a 200 szótagos verseny eredménye ismeretes. Ebben a versenyzárban a debreceni Papp Enikő, Naményiné tanítványa lett az első több száz versenyző közül.

Értesíttem az érdekelteket, hogy a folyó gazdasági évre az alábbi földművelésügyi kezeket lettek terménybegyűjtéssel megbíva: Debrecen város területén: 1. Debrecen—Szepes, 2. Debrecen—Nagyhegyes 49. 3. Debrecen—Köszlőszeg, 4. Debrecen—Mács, 5. Debrecen—Pallagpuszta.

Felhívom a közéleti vállalkozók (NV-k, Községi Vállalatok stb.) figyelmét, hogy szálás és szemeslakarmány igényüket július hó 12-ig a TAFORG NV-hoz (Budapest, Somogyi Béla u. 3. a) az állatszám-fajtánküti feltüntetése mellett jelentésként be. A Takarmányforgalmi NV a beküldött igénylésekre 8 napon belül a választ megadja.

Kijelöltük (előzetlenedek) legközelebbi péntek este 9-ig addig postára, mert a késő beérkezett szelvényeket nem veszi figyelembe a Lotó Igazgatósága.

Vasúti szakembereket neveznek ki a nagyobb üzemekbe. A közlekedésügyi miniszter úr vezetésével elhatározták, hogy a MÁV bevonásával az ország minden részében a nagyobb üzemekhez és vállalatokhoz forgalmilag és kereskedelmi jellegű vasúti szakembereket neveznek ki. A vasúti szakemberek feladata gondoskodni arról, hogy a vállalatok szállítására kerülő áruj anyagait az egyes üzemekben legközelebb eső vasútállomáson a legrövidebb időn belül berakják a vasúti kocsiába és így a feladott küldemény a leggyorsabban eljusson rendeltetési helyére. Feladatuk még az üzemeknél időző vasúti kocsik tartózkodási helyének megrovíditése.

HIRDESSZEN A „DEBRECENBEN” Fogházszállítási közben a vonaton szállalmazta a demokráciát. A bíróság a közelmúltban Fábrián Károlynét, a debreceni Fábrián Károly hentes és nagyvágó — aki 8 hónapra ítélt el a bíróság — ketfelelvágások miatt — anyját 1200 forint pőzbüntetésre ítélt, mert az államosítás kapcsán meg akarta károsítani a dolgozó nép államát, a hentesüzemből és nagyvágó üzemből több tárgyat elvitt, elrejtett. A pénzbüntetés nemfizetésére változtatta a bíróság, mivel Fábrián nem fizetett, le kell ülnie a büntetésre. A büntetés végrehajtására rendőrhözta be vonaton Fábrián Károlynét, aki a vonaton az utatársak előtt becsmerélte az államot a demokráciát, izgatott a demokratikus rendszer ellen. Fábrián ellen ítéletadás miatt megindult az eljárás.

A DEBRECENI SPORTJA

Mi lesz a Béke-Kupa küzdelmei során vasárnap

A Béke-kupa küzdelmei vasárnap indultak meg ünnepélyes keretek között. A kupaküzdelmeket mindenütt nagy számban közönség tekintette meg s több mérkőzésen izgalmas összecsapásokat láttunk. Ezt igéri a vasárnapi forduló is. Az egyes-csoportokban az alábbi mérkőzések lesznek: Tiszalóki csoport: Hajdúnánási EDOZS—D. Dózsa, Dohánygyári Lenőlént—Büdszentmihály. Tiszolók—Meteor Népből. Tiszafüredi csoport: D. Villanygyár—Egyéki DEFOZS. D. Hajlított Bútorgyári—Hortobágy. D. Lokomotív—

Table with 2 columns: Group name and Opponent. Includes M. MÉMOSZ—D. Vésas, Kisv. Vas.—X. k. EDOZS, Málészalka—Debr. Honv., Phöbus—Nyir. Lok., BMTE—S.-péteri Tárna, MÉMOSZ—Pécsi BTC, Sz. fchervárj, Lok.—Pécel, V.-pálotai Tárna—Fások, Olajmunkás—Györi VSK, P. Vaszas—Nagyk. VSK, Dózsa—EDOSZ (viziabada), Egri SZTK—Vaszas (viziabada).

Table with 2 columns: Group name and Opponent. Includes PÓTMÉRK ZÉSEK: S.-ujhely—M. Acél, Kaposvári DSK—Autotaxi, Honvéd—Lok. (viziabada), Előre—Török. (kerékpár).

A KLASZ ifjúsági edzőtáborát az idén is megrendezik. Június végén nyílik az edzőtábor Debrecenben, ahol a kerület legtehetségesebb ifjúsági labdarúgói nevezhetnek meg képezik majd tovább.

A hajdúszoboszlói pedagógusok nyerték a Pedagógus Kupa. Ismeretes, hogy nemrégiben egy csapat részt. vételével, hajdúszoboszlói nevelők, debreceni nevelők, nagyéttai jarás és tanügyi nevelők csapatai Pedagógus Kupa küzdelmeket indítottak labdarúgásban. A döntőt nemrégiben június 3-án (2:0) arányban győztek a nagyéttai jarás nevelői ellen. A győztes csapat ebben a felállításban játszott: Szidli—Lazar, Gy. Kiss, Nagy—Asztalos, Oroz—Gábor, Tamás, Szatmári, Nagy L. Török, Mindharom gólt a kiűnően játszó Szatmári lőtte.

A debreceni atléták közül Ungai a 100 méteres siktutatóban ötödik, Papp a rudgyorsb-n hatodik lett az országos ifjúsági atlétikai bajnokságok során. Ungai előrelétek a 200 méteres siktutatóra bevezényl, ezért nem indulhatott ebben a számban.

A női sport kicsúfolását láttuk szombaton este a nagyerdei uszodában. A furdobai „kabaré” számhoz tartozott az a női vízilabda mérkőzés is, amelyet éjjel 11 óra után kezdtek el. A debreceni női uszók játsoztaik a mérkőzést „meilyt hársány — „Krump-it-hej!” és „Pet-re-zse-lyem” — csatkiállítások közték meg.

A jőzőversenyen már ezt a hibát is kijavítjuk, startgépet készítenek ennek nagy cönnye az, hogy let az indiai mindig sikerül. A gép lényege az, hogy a versenyzők előtt drosav nuzólik. Eddig jőhetnek tel a versenyzők, az indító nem zúszóval indít, hanem megnyomja startgép egyik gombját és a következő pillanában a drosav elűnik a versenyzők előé és szabad sz ut, indulhat a verseny.

Combaasi Lajos arról beszél, hogy ez a modern startgép még egyetlen pályánkon, az egyik bud-pesti sporttelepen van használ-tban, de máris nagyserűen bevált. — Valóaituk, hogy rohamunkával mi építjük meg a startgép alapját és szerelnek, ha az „uzsuzsi versenyen meg ezzel az új „indítóval” küzdenek úba a versenyzők. Javítjuk majd pályánkat is, mert vasárnap bizony eég kemény volt a talaj.

A D. Lokomotív motoros szakosztálya következő versenyét augusztus hó elején szeretné rendezni.

A debreceni totóklubnak a 27. héten két 12-es talalata volt.

A cséhszlovák-íngyei férfi és női atlétikai verseny, amelyet Varsóban rendeztek meg, a cséhszlovák atléták nyerték.

Felhívás! A KLASZ felhívja az egyesületeket, hogy a Béke-kupa mérkőzéseket kapcsolatos legyetek ügyek, óvasokat minden het szerdáján délután 6 órakor tárgyalja a legyeimi bizottság.

Egyesül a Teherfuvr és az Előre. A két NB Les egyesület a közeli napokban tartja meg egyesülő közgyűlést.

Csütörtökön kezdődik Hajdúszoboszlón az országos felnőtt vitorlázó repülőverseny első csoportjánk küzdelme.

Szombaton és vasárnap Debrecenben rendezték meg az országos vasutas férfi és női kosárlabda bajnokság négyes döntőmérkőzést. A mérkőzéseket a Lokomotív csapokaban rendezték.

A DEBRECENI KÖZSÉGI HUSÜZEM DOLGOZÓI ÖNKÉNTES FELAJÁNLÁSSAL ARATTAK HAJDUNÁNÁSON

A debreceni Vágóhid és Húsleldolgozó Községi Vállalat lelkes dolgozói vasárnap önkéntes felajánlással — hogy elősegítsék a szocialista mezőgazdasági munkálato idejekorán való elvégzését — kimentek aratni Hajdúnánásra. 64 dolgozó aratott, 21 kaszával 414 keresztlet vágta le a lelkes önkéntes aratók. A nánsi Petőfi TszCa földjén Molnár Ferenc és Juhász Zsigmond, a Micsurin termelőszövetkezeti csoport földjén Tóth József és Fris, Ferenc dolgozók vezetésével folyt nagyon jó eredménnyel az aratási munka, hajnali 3 órakor kezdtek és délután 3 órakor fejezték be a munkát.

A debreceni dolgozókat Elek János és Oláh Gyula polgármester üdvözölték az MDP és a város nevében.

A hajdúnánási TszCa tagjai nagy örömmel fogadták a debreceni húsüzemi dolgozókat és élettelk a dolgozó parasztság és ipari munkásság összefogását és szoros harc munkaszövetségét. Kitűnő ellátásban részesítettek a vendégeket a vendéglátók.

Amikor a debreceni húsüzemi dolgozók hazafelé tartottak, ütközben érte őket a nagy vihar és égháború. Az egyik villámcsapás felgyújtotta a búzakereszteteket. A debreceni dolgozók azonnal hozzáláttak az oltásoz és megfeszített munka után előtolták a villámcsapás okozta tüzet és megmentették a dolgozók kényerét.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ-hírek. — Nyomatékosan felhívjuk a kispári adóközöségek tagjait, hogy 1950. I. félévi adóbevallásukat azonnal adják be a kispári adóközöségekhez Mónus Ilés u. 4. sz. alá, mert ennek elmulasztása súlyos következményekkel fog járni. — Asztalos, Kájar, laesztalgólyos szakosztály ma 6 órakor ülést tart — Könyves iparos, aca iparos szakosztály csütörtökön 6 órakor tisztújító gyűlést tart. — Női szabószakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Badagos, vitorlázószakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart.

MNDSZ-hírek, Szerdára a nőntúpi beosztás: Andics Erzsébet 5 ó óz, Posaikine, Szentéi Júlia 6 ó Jékel Pálné, Laborlái I. a. 6 ó Sárközi Istvánné, Laborlái I. b. 5 ó Budai Károlyné, Csapokért I. 6 ó Kati Jozsefne (Sagvári), Csapokért II. 7 ó Kics Gáborné, Szabadság telep 5 ó Tuzsándorné, Kerekei telep 4 ó Zsibák Jánosné, Hamán Kato 6 ó Juhász Málné, Kossuth Zsuzsanna 6 ó Rónai, Szegvári telep 6 ó Szőlősi Istvánné, Vagongyári terület 5 ó Frited Istvánné, Vargakert 6 ó Herádi Zoltánné, Homokkert 4 ó Sári Margit, Boldogkert 7 ó Radassi Mária, Nyúlás 5 ó Ilj. Baji Istvánné, Tegelekert 5 ó Juhász Lajosné, Wolfalka telep 4 ó Harsányi Miklósné, Lorántffy I. 6 ó Á. Magda, Rókkant telep 7 ó Barna Sándorné, Teleki Blank 6 ó Vég Pálné vezetőszervezők, Rákosi telep 5 ó Gyökerecs, Kliniká I. 4 ó Kolozsvári Istvánné, Kliniká II. 4 ó Forrai Sándorné, Kliniká III. 4 ó Lovász Lajosné, Kliniká IV. 4 ó Szilágyi Dezsőné, Arany Bika 4 ó Szabó Iona, Állami Bank 5 ó Székely Jánosné, Zrinnyi Iona 6 ó Kitzné (Túztér), Állami Áruház 5 ó Szics Józsefné vezetőszervezők, Gyermekvédő Intéze 4 ó Laczki Ferencné, Gyermekvértos 5 ó Máté Mária, Városháza 4 ó Gál Györgyné, Csütörtök: Tüdőbeteg Gyógyintézet 5 ó Szabó Mihályné, Pénzügy I. 5 ó Pesti Lajosné, Háztartási alkalmozótelek 6 ó Kurtás Józsefné, MÁV Üzem I. 5 ó Fekete Károlyné, Testllyvár 2 ó Frited Istvánné, Péntek: Házfelügyelő 7 ó Szabó Lászlóné, Hirlapterjesztők 3 ó Ilj. Kovács Kálmánné, Posta I. 7 ó Laczki Lőrincné, Szombati: Barmontterkesítő 3 ó Fekete Imréné.

Szakszervezeti hírek. — A Pedagógus Szakszervezet értesíti a szülőket, hogy a felszervezeti általános érkező gyűléseiket július 7-én 13 óra 30 perckor várják Debrecenben az állomáson. — A július 15-án üdülésre induló pedagógusok beutaló jegyeiket átvehetik meghatározott időben a Pedagógus Szakszervezet, Betlen utca 14. sz. alatt. — A Pedagógus Szakszervezet felhívja az összes cnekzakos és éneklési tudó kártársakat, hogy ma délelőtt 10 órakor a Svetits gimnáziumban jelenjenek meg.

Felkéröm az összes tömb- és utcobizalmakat, hogy az utasítás átvételét a titkárságnál sürgősen jelentkezenek. És egyben felkéröm az összes utc- és tömbbizalmakat, hogy akik az amerikai szovéhernyó írtását nem vették meg el, azt felutalják a titkárságnál.

Real estate advertisements for ALLÁS (2), HÁZ VILLA (19), ENGATLANFORGALMI IRODA (22), TÁRS (23), BUTOR SZÖNYEG (5), ADÁS VÉTEL VEGYES (14), LAKÁS LAKÁSCSERE (15), BUTORZOTT SZOBA (16), ELVESZETT (24), KISZAZDA PART, TISZANTULI NAPILAPJA, CSEKKSZAM: 61.006, Felolós szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN, Szabadság Lapnyomda, Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1, Felolós vezető: Révész Imre